

美国亚裔维权再迎关键关口—— 哈佛大学招生歧视案开庭

《中国青年报》刘平

当地时间10月15日,广受关注的起诉哈佛大学在招生时歧视亚裔的案件,在美国马萨诸塞联邦地方法院开庭。此案将不采取陪审团形式,本次开庭听证将持续3周左右。

代表哈佛大学出庭的是华裔美国人李威廉,他是哈佛大学董事会成员,也是一家著名律师事务所的创始人之一。代表“学生公平录取”组织的是波士顿当地一家著名律师事务所。美国司法部支持原告方,认为哈佛大学没有认真考虑那些种族中立的录取政策。

原告方“学生公平录取”组织主席爱德华·布拉姆表示,自2014年以来,越来越多的人加入他们,为终止哈佛大学的种族歧视录取政策付出努力,他对此表示非常感谢。布拉姆称,此次庭审针对的只是哈佛大学的录取政策,并不涉及依据美国宪法正在实施的平权法案,也没有学生出庭作证。法庭将就哈佛大学录取政策是

否歧视亚裔作出裁决。

2016年,在美国最高法院的一项判决中,“学生公平录取”组织的一项同类上诉曾败诉。

“学生公平录取”组织的一份调查报告称,哈佛大学在录取过程中评估申请人的“个性”时,一直给亚裔美国人打出低于其他族裔的分数。虽然亚裔学生在考试分数、课外活动等方面的得分比其他族裔要高,但他们的性格评分如亲和力、勇气、领导力、善良、积极人格等,被显著评低。

包括“学生公平录取”组织在内,不少持保守立场的团体和个人认为,美国最高法院1978年的一起判例,导致了一种持续了40年的歧视。那些以“多元化”为借口的大学招生政策,伤害了白人和亚裔的利益,他们的学术得分一般都高于其他族裔。

作为一个移民国家,美国自视为一个大熔炉般的社会。但是,基于种族的偏见和歧视也是其最为根深蒂固的顽疾之一,深深嵌入美国的制度和权力结构之中。哈佛大学招生过程中的这些“潜规则”,可

能是亚裔在美国社会仍然遭到制度性歧视的一个体现。

美国亚裔教育联盟主席赵宇空在接受记者采访时表示,此次开庭是一个历史性的关口。经过数年抗争,亚裔学生在招生中受到歧视的问题已广为人知。哈佛大学的歧视主要包括三个方面:种族配额、超高标准和种族偏见。

15日开庭前,美国亚裔教育联盟等组织在哈佛大学举行了抗议示威活动。

哈佛大学否认指控称,自2010年以来,亚裔学生的录取率增长较快,占美国人口约6%的亚裔民众,其新生占哈佛大学的23%。

本次开庭听证将持续3周左右,此案可能上诉至美国最高法院。

另一家波士顿地区的常青藤大学耶鲁大学,也同样因招生歧视问题正被美国司法部调查。美国教育部和司法部均在调查耶鲁大学在招生过程中是否存在基于种族区分对待申请人并歧视亚裔的情况发生。

为放行婚礼车队 驾车拦路 3人被行政拘留

新华社 段续

近日,吉林长春市两台高档越野车无故拦截繁忙道路,为婚礼车队让行的视频在网上快速传播,引发关注。长春市公安局交警支队组织警力快速介入,发现视频所属情况属实,3人因这一违法事实受到行政拘留处罚。

长春市公安局交警支队朝阳大队民警介绍,10月14日他们在网络上发现一条视频,内容为长春一小区门口,2台高档越野车无故长时间占用机动车道停车,对双向行驶车辆进行拦截,导致道路拥堵。长春警方立即组织警力对该事件进行调查。

现已查清:14日当天,长春市民侯某国指示驾驶员王某和刘某亮分别将2台越野车停放在长春市朝阳区繁荣路一小区门外的两侧机动车道上,拦截过往车辆,为其婚礼车队放行,造成繁荣路双向正常行驶车辆无法通过,交通严重拥堵。

调查期间,侯某国、王某和刘某亮对拦截道路的违法事实供认不讳。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定,长春市公安局朝阳分局分别给予此3人行政拘留7日处罚,现已执行。

未向海关申报 “另类宠物” 国际邮件被截留

新华社 邵琨 席敏

记者17日从济南海关获悉,今年前三季度济南海关共查验出入境国际邮件143万件,截获禁止进境物632批次,其中连续在来自德国、意大利、西班牙、匈牙利等国家进境邮件中,截获活体蜘蛛、蜈蚣等“另类宠物”。

据济南海关驻邮局办事处介绍,蜘蛛、蜈蚣等“另类宠物”的发烧友在中国日益增多,网购活体动物颇受青睐。但这种来源不明且未经检疫合格的活体动物,很可能携带病原微生物,具有严重威胁人体及其他生物健康的潜在风险。如果逃逸后大量繁殖,还会造成生物入侵。

据介绍,近日截获的蜘蛛、蜈蚣等为济南海关国际邮件监管现场业务融合后首次查到活体动物。寄件人、收件人均未向海关申报,且不能提供相关证明。海关部门依法对上述物品截留,并实施销毁、检疫处理等。

同时,仙人掌、多肉植物等未经风险评估和检疫审批许可的国外植物、繁殖材料,也存在携带有害生物或植物病原体的风险,极有可能成为外来有害生物或疫病疫情远距离传播的重要载体。

济南海关提醒,不要携带、邮寄国家明令禁止入境的动植物及其产品进境,一经发现,将依照法律法规对相关责任人实施行政处罚,引起重大动植物疫情的,还将被追究刑事责任。



10月17日,广西桂林市平乐县沙子镇渡河村农民在晾晒柿子(无人机拍摄)。金秋时节,农民们忙着收获成熟的农作物,喜迎丰收。

新华社 黄孝邦 摄

金秋收获忙

跨省倾倒固废污染长江 12人被判刑并要求公开道歉

新华社 张紫赞

安徽省芜湖市镜湖区人民法院日前对被告人李闯等12人污染环境案及检察机关提起的刑事附带民事公益诉讼案依法公开宣判。一审以污染环境罪判处各被告人有期徒刑一年六个月至六年不等,并处罚金一万元至二十万元不等;对各被告人的违法所得予以追缴。法院同时对刑事附带民事公益诉讼作出一审判决。

法院经审理查明,2016年3月、2017年1月,被告人董梅生和被告人李闯先后注册成立无处置固体废物资质的环保服务公司。后李闯通过伪造公司印章等方

式,谎称有合法处置资质的企业为最终接收处置单位,与苏州市、嘉兴市相关企业洽谈承接工业污泥处置业务。但李闯实际并未将工业污泥处置到合同约定的企业,而是通过层层转包的方式,与其他被告人分工合作,共同实施工业污泥的跨省非法转移和处置。

2017年10月中下旬,李闯、董梅生从江苏、浙江的9家企业收集工业污泥共计2500余吨,经转手后由被告李安刚等人跨省运输至安徽省铜陵市江滨村长江水域。黄安刚等人伙同他人于2017年11月上中旬将该批工业污泥直接倾倒在江滩边,造成环境严重污染。

法院还查明本案部分被告人伙同他人非法倾倒废胶木污染环境以及非法倾倒有害工业污泥未遂的事实。

法院认为,被告人李闯等人的行为均已构成污染环境罪,且属共同犯罪。法院在综合考虑各被告人量刑情节后,依法作出前述判决。

此外,法院判决各附带民事诉讼被告人和9家附带民事诉讼被告单位连带赔偿因非法倾倒污泥产生的应急处置费用、生态环境修复费用和鉴定评估费用合计1302万余元,同时就污染环境行为在安徽省省级新闻媒体上向社会公开赔礼道歉,赔礼道歉的内容及媒体、版面、字体须经法院审核。

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险